

তারিখ
পৃষ্ঠা
কম্পাস

টা.বিতে ছাত্রলীগের শান্তিপূর্ণ ধর্মঘট পালন

বিদ্যালয় সংবাদদাতা -ঃ ঢাকা
ঢালয়ে ছাত্রলীগের ডাকা ধর্মঘট
শান্তিপূর্ণভাবে পালিত হয়েছে।
র কারণে সকল ক্লাস ও পরীক্ষা
ছিল। তবে পাইরেরি, প্রশাসনিক
হল অফিস খোলা ছিল। ছাত্রলীগ
র সমর্থনে ক্যাম্পাসে সকালে/ও
দু'দফা মিছিল-সমাবেশ করেছে।
সংবাদ সম্মেলন ডেকে ধর্মঘটের
ত মঙ্গলবারের ঘটনার প্রতিবাদ ও
মানিয়েছে। ছাত্রলীগ সকাল থেকেই
সে অবস্থান করতে থাকে। এরপর
১১টার দিকে মধুর ক্যান্টিন থেকে
মিছিল বের করে। ক্যাম্পাস
শেষে কলাভবনের প্রধান ফটকে
করে। ছাত্রলীগ ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়
ভারপ্রাপ্ত সভাপতি বেগ শাহিন
র সভাপতিত্বে সমাবেশে বক্তব্য
বাহাদুর বেপারি ও এ. কে. এম
সমাবেশে বক্তারা বলেন,
ত ছাত্রলীগের নেতা-কর্মীদের ওপর
হলে ছাত্রলীগ ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়সহ
সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে
কালের জন্য ধর্মঘট ডাকবে।
গত মঙ্গলবারের ঘটনায় জড়িতদের
ও বিশ্ববিদ্যালয় থেকে বহিষ্কারের
নান। এ সময় ক্যাম্পাসে ছাত্রদলের

নেতা-কর্মীরা উপস্থিত থাকলেও কোন
সহিংস ঘটনা ঘটেনি।
এরপর সন্ধ্যায় ছাত্রলীগ লিয়াকত
টা.বি : পৃঃ ২ কঃ ২

টা.বি : ধর্মঘট

(১ম পৃষ্ঠার পর)

শিকদার, রফিকুল ইসলাম, এ. কে. এম
আজিমের নেতৃত্বে সন্ধ্যায় টিএসসি থেকে
একটি মিছিল বের করে আশপাশের এলাকা
প্রদক্ষিণ করে।

ছাত্রলীগের আকস্মিক ধর্মঘটের কারণে
অনেক ছাত্রছাত্রী পরীক্ষা ও ক্লাস করতে
এসেও ক্যাম্পাস থেকে ফিরে যায়। তবে
অনার্স প্রথম বর্ষের 'গ' ইউনিটের
সাক্ষাৎকার যথারীতি অনুষ্ঠিত হয়।

ছাত্রদল ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় শাখা বেলা
৩টায় মধুর ক্যান্টিনে এক সংবাদ সম্মেলন
ডেকে ধর্মঘট ও গত মঙ্গলবারের ঘটনার
তীব্র প্রতিবাদ ও নিন্দা জানিয়েছে। সংবাদ
সম্মেলনে লিখিত বক্তব্য পাঠ করেন ছাত্রদল
ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় শাখার সাধারণ
সম্পাদক মোস্তাফিজুল ইসলাম মামুন। এ
সময় আরো উপস্থিত ছিলেন মনির হোসেন,
শফিউল বারী বাবু, আবদুল বারী ড্যানি,
সেলিমুজ্জামান সেলিম, রেহানা আক্তার
রানু, ফরহাদ হোসেন আজাদ,
শামসুজ্জামান মেহেদী, আবদুল কাদের
জুয়েল, হায়দার আলী লেনিন, নুরুল
ইসলাম নয়ন, আসাদুজ্জামান আসাদ,
গোলাম হাফিজ নাহিন প্রমুখ। লিখিত
বক্তব্যে বলা হয়, ছাত্রলীগের অভ্যন্তরীণ
কোন্দলে এ ঘটনা ঘটেছে। এখন তারা
নিজেদের দোষ আমাদের ঘাড়ে চাপিয়ে
দেয়ার চেষ্টা করছে। তবে আমাদের কেউ
জড়িত থাকলে তাদের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা
নেব।

ছাত্রলীগ জগন্নাথ কলেজ শাখা আজ
বৃহস্পতিবার সারা দেশের শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে
ছাত্রলীগের ডাকা ধর্মঘটের সমর্থনে গতকাল
বুধবার কলেজ ক্যাম্পাসে মিছিল-সমাবেশ
করেছে। মিছিলশেষে কলেজ প্রাঙ্গণে
অনুষ্ঠিত সমাবেশে বক্তব্য রাখেন দেবাশীষ
বিশ্বাস, এ. মমিন পাটোয়ারী প্রমুখ।

ছাত্রলীগ জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয়
শাখার সভাপতি মেহেদী জামিল ও সাধারণ
সম্পাদক নূর হোসেন এক যৌথ বিবৃতিতে
ত মঙ্গলবার ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে
ছাত্রলীগের সমাবেশে হামলার প্রতিবাদ
মানিয়েছেন। বিবৃতিতে নেতৃত্বয় আজকের
ধর্মঘট পালনের জন্য বিশ্ববিদ্যালয়ের সকল
নেতা-কর্মীর প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন।

এদিকে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় শাখার
ছাত্রলীগ ভারপ্রাপ্ত সভাপতি বেগ শাহিন
আহান ও সাধারণ সম্পাদক এ. কে. এম
আজিম এক যৌথ বিবৃতিতে গতকাল
বুধবার ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে
শান্তিপূর্ণভাবে ধর্মঘট পালন হওয়ায় সকল
ছাত্রছাত্রীর প্রতি অভিনন্দন জানিয়েছেন।

উল্লেখ্য, গত মঙ্গলবার ঢাকা বিশ্ববিদ্যা-
য়ের অপরায়েয় বাংলার পাদদেশে
ছাত্রলীগের সমাবেশে ছাত্রদলের হামলায়
গঠনের সভাপতি বাহাদুর বেপারি ও
সাধারণ সম্পাদক অজয় কর খোকনসহ
১/৩০ জন নেতা-কর্মী আহত হলে
ছাত্রলীগ গতকাল বুধবার ঢাকা
বিশ্ববিদ্যালয়ে এবং আজ বৃহস্পতিবার
রাদেশের সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ধর্মঘট
কে।

জেটি সরকার ক্ষমতা গ্রহণের পর ঢাকা
বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে এটিই প্রথম
ধর্মঘট। এর আগে আওয়ামী লীগ ও
স্বাধীন সরকারের আমলে ছাত্রদল ও
শ্রমিকের ধর্মঘটে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে ৮০
নের মতো বন্ধ ছিল এবং ৬ মাসের
শনজটে পড়ে।